



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭调研重点工程项目和县域经济发展工作

构建体现吉林特色的现代化产业体系 为兴边富民稳边固边注入强有力动能

本报讯 记者 刘帅 报道 3月19日至20日,省委副书记、省长胡玉亭就重点项目工程建设、县域经济发展和春季森林防火等工作,到长白山保护开发区、和龙市、龙井市、安图县调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,落实全国两会部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务,抢抓春季施工期加快重大项目工程建设,放大自身优势培育县域经济新增长点,全力构建体现吉林特色的现代化产业体系,为吉林全面振兴取得新突破注入强劲动能。

长白山是吉林旅游“第一品牌”,胡玉亭十分关注周边重大交通基础设施项目建设情况。他实地察

看长白山机场新建航站楼,要求今年7月1日投入使用,进一步改善景区交通条件,提升承载能力,强化高寒条件下运行保障,为游客提供安全、舒心、便捷的公共交通服务。在G331沿边开放旅游大通道一级公路小沙河拆桥路段,胡玉亭强调,要加强施工力量,加快施工进度,同步提升沿线环境,优化服务区、停车场等配套功能,如期建成标志性的景观公路。春季是森林防火关键期,胡玉亭来到长白山自然保护管理中心头西保护管理站,现场检查春防工作,强调要以“时时放心不下”的责任感,加强备勤备战、值班值守,提升物资装备队伍保障力度,全力实现吉林连续45年无重大森林火灾目标。

和龙市光东村是习近平总书记2015年视察过的地方,胡玉亭深入田间地头,走进朝鲜族老乡家中,详细了解近十年来乡村振兴取得的新成果。他指出,要始终沿着习近平总书记指明的道路坚定走下去,在民族团结、产业致富、乡村建设、居民幸福等方面打造示范乡村,更好发挥引领带动作用。和龙市柳洞村是一个以朝鲜族居民为主的边境村,胡玉亭与第一书记、驻村工作队和西部计划志愿者深入交流,走进农户家中详细了解生产生活、收入保障情况。他指出,稳边固边、兴边富民是重大政治任务,要持续加大边境村人才、队伍、政策保障,积极培育乡村旅游、特色产业,更加有效吸引人、留住人、聚人。

发展壮大县域经济是推动区域协调发展、加快城乡融合的重要抓手。在老里克景区,胡玉亭指出,要树牢“两山”理念,坚持保护生态和发展生态旅游相得益彰,打造沉浸式文旅消费新场景新业态,持续擦亮冰雪经济品牌。在中合绿色新能源、吉林益隆长白山实业、国药肽谷等企业,胡玉亭与负责人深入交流,鼓励他们深耕本土、壮大优势,加大新产品新技术研发力度,积极创造应用场景,进一步提高市场占有率,加快“智改数转”、强化科技赋能,努力把企业做大做强,更好带动当地居民增收致富。政府部门要做到“企有所呼、我有所应”,积极解决生产经营中遇到的困难。在南坪口岸,胡玉亭强调,要进一步提升通关

便利性,切实提高口岸运行效能和承载能力,推动外贸高质量发展。

做好边境地区民生工作意义重大,在圣水龙山国际康养新城,胡玉亭实地察看养老服务供给情况,强调要积极应对老龄化社会的到来,大力发展普惠养老、银发经济,完善设施功能,提供贴心服务,打造更多优质康养项目和产品,满足人民群众多层次、差异化的康养需求。在安图县职业教育中心,胡玉亭强调,就业关乎民生,职业教育是促进就业的重要途径,要围绕产业布局优化教学内容,提高产教契合度,加强学生思想政治品德教育,更好满足劳动者就业需求和企业用工需求。

刘伟参加调研。



近日,一群群北归的大雁、野鸭等候鸟飞临咱们市凉水镇,在这里盘旋、觅食、栖息,为边陲小镇增添了一抹亮丽的风景。

记者 侯春强/摄

白城市41个重点项目集中开工

本报讯 姜宁 记者 徐文君 报道 一年春为首,万事行为先。3月20日,白城市2025年春季重点项目集中开工仪式在通榆县吉林云针智算中心项目现场举行。

近年来,白城市牢牢把握新发展理念,牢固树立和践行正确政绩观,依托央企、国企、民企的合作支持,推动经济社会发展走出了一条速度、规模

和质量都企稳向好的轨迹,取得综合实力两年升2位的历史性跨越。

据了解,2025年白城市计划实施5000万元以上项目205个,涵盖新兴产业、民生改善、生态治理、基础设施等多个领域,整体呈现含“新”量高、科技感足、引领性强等特点。目前,春季集中开工项目已全部开复工。

全省春耕农业机械博览会在长春举行

本报讯 记者 郭小宇 报道 为了让农民及时了解和选购适合春耕的各类农机具,确保春耕生产顺利进行,为全年农业丰收奠定基础,3月21日至22日,吉林省春耕农业机械博览会在长春市农博园举行。

本次展会展示国内外先进的春耕农机技术和设备,通过现场演示、技术讲解等方式,促进新技术、新机具在全省推广应用,提高春耕生产的机械化、智能化水平,提升农业生产效率和质量。为农机生产企业、经销商和农民搭建交流合作平台,使企业能直接了解市场需求,农民能买到心仪的农机产品,加强供需双方的沟通与合作,推动农机市场的繁荣发展。同时,展会期间还将举办相关培训和讲座,向农民讲解农机使用、维护保养等知识技能,提高农民的科技素质和操

作水平,培养新型职业农民,推动农业现代化进程。

此次展会汇聚东方红、中联重科、常州东风、久保田等60多家国内外品牌农机企业参展。展品涵盖拖拉机、耕整地机械、种植施肥机械、植保机械、收获机械等全品类农业机械,展示了行业前沿科技成果。参展企业带来2025年最新款机型,中联重科的自动无人驾驶水稻插秧机、约翰迪尔带有智能色彩的1504拖拉机,常州东风吉林省爆款机型DF1204-8拖拉机等。

此次展会将进一步推动我省农机产业发展,促进企业加大研发投入,提高产品质量和竞争力,带动上下游相关产业协同发展,形成完整的产业链,为地方经济发展注入活力。

为让金秋“丰”景美

——来自集安市清河镇备耕一线的报道

金玖利 本报记者 吴连祥

春分地皮干,农事不等人。为了确保今年农业丰收,集安市清河镇千群同心合力,强化农资保障,优化服务措施,抓好农技指导,掀起备耕热潮。

实现农业增产丰收,优良农资尤为重要。因此,清河镇在确保优质农资供应上下功夫,协调供销社、农资经营企业及早采购,让农民用上“放心种”“放心肥”。目前,全镇已储备优质稻种6000公斤、玉米种子2万公斤、大豆种子6000公斤、化肥1400吨、有机肥120吨、农药65吨、农膜20吨,能够满足供应春耕生产。

规范市场秩序。组织执法人员,对全镇农资市场进行拉网式检查,严

厉打击制售假冒伪劣农资行为,并向经营主体和消费者宣传《种子法》《肥料登记管理办法》《农药管理条例》等法律法规,教育引导农资经营业主诚信守法经营。截至目前,执法人员已检查农资经营主体6家,进一步规范农资市场经营秩序。

检修调试农机具。建立完善农机具使用登记和检查制度,组织农机技术人员进村入户,对拖拉机、旋耕机、播种机、植保无人驾驶航空器等进行检查调试、维修保养。同时,向农机具驾驶员宣讲安全生产法规、农机日常维护保养要点、春耕时节常见农机故障及预防措施等,进一步提高农机手的操作水平和安全意识。

目前,机修人员正在对350台(套)拖拉机、播种机、小型旋耕机等进行检查,确保全镇农机及时投入春耕作业。

技术送上门。组建春耕生产专家服务团队,采取办科技大集,举办技术讲座等形式,开展水稻种植、果树整形修剪、蔬菜种植技术普及、农产品质量安全知识等宣讲活动,并针对不同农作物生长周期和土壤条件,对农民进行技术指导,提出科学种植建议。同时,借助快手、抖音、微信群等新媒体平台,实时发布春耕生产技术要点、农情信息等内容,及时为农民解答疑难问题。截至目前,农技人员已开展技术咨询服务10余次。